DM 6 - Terminale NSI - A rendre le lundi 06 janvier 2025

Cet exercice porte sur les réseaux et les protocoles de routages.

Quelques rappels :
Une adresse IPv4 est composée de 4 octets X1.X2.X3.X4 qui peuvent étre écrits en
notation binaire ou décimale.

La notation CIDR X1.X2.X3.X4/n signifie que les n premiers bits de poids forts de
'adresse IP représentent la partie « réseau », les bits suivants la partie « hbte »
(machine).

1.
a. Donner le nombre de bits formant un octet.
b. Déterminer I'écriture décimale de l'adresse IPv4 correspondant a I'écriture
binaire :
11000000.10101000.00000100.11110001

2. On considére la machine d’adresse IPv4 172.20.1.242 / 24.
a. Donner la notation décimale du masque de sous-réseau de cette machine.
b. Donner I'adresse décimale de ce réseau.
c. Donnerle nombre maximal de machines que I'on peut connecter sur ce réseau.

3. On considére le réseau représenté ci-dessous :

8

172.20.1.244
Fibre
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Routeur R7 / -

1 921 684242 Fast- Ethernet Eternet R "s Switch 2
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v teur R1 172 20 1 242
192.168.4. 241: Ren F:l:re Fibre Routeur R4
192.168.4.240 Flbre

Rouleur R3
Routeur R2

Figure 1 : Schéma du réseau

Le protocole RIP (Routing Information Protocol) est un protocole de routage qui
cherche a minimiser le nombre de routeurs traversés (ce qui correspond a la
distance ou au nombre de sauts).
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Le réseau est composé de 7 routeurs : R1, R2, R3, R4, R5, R6 et R7 et utilise le
protocole RIP. Le routeur R1 doit transmettre des données au routeur R5.

a. Déterminer le parcours pouvant étre emprunté par ces données en vous aidant
des tables de routage ci-dessous.

Table de routage de

Table de routage de

Table de routage de

R1 R2 R3
Destination | passe Destination | passe Destination | passe

par par par
R2 R2 R1 R1 R1 R6
R3 R6 R3 R3 R2 R2
R4 R2 R4 R4 R4 R2
R5 R6 R5 R4 R5 R6
R6 R6 R6 R3 R6 R6
R7 R7 R7 R1 R7 R6

Table de routage de

Table de routage de

Table de routage de

R4 R5 R6
Destination | passe Destination | passe Destination | passe
par par par
R1 R2 R1 R6 R1 R1
R2 R2 R2 R4 R2 R3
R3 R2 R3 R6 R3 R3
R5 R5 R4 R4 R4 R5
R6 R5 R6 R6 R5 R5
R7 R2 R7 R6 R7 R7
Table de routage de
R7
Destination | passe
par

R1 R1

R2 R1

R3 R6

R4 R7

R5 R6

R6 R6
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Pour les deux questions suivantes, on suppose gue la liaison entre R1 et RB
esl coupae.

b. Donner une nouvelle table de routage possible pour R1.
€. En déduire le parcours que suivront les données pour aller du routeur B1 au
routeur R5,

Pour la suite de I'exercice, on considére que |a liaison entre K1 et RE a été rétablie
et on appliqgue désormais le protocole de routage OSPF attribuant un coldt a
chague liaison afin de trouver le chemin permeattant una transmission plus rapide.

Le coiit d'une liaison est defini par la relation :
coiit = 22
d

ol d représente le débit en bit-s™

a. Recopier ef compléter le tableau suivant :

Liaison Débit Colt
Ethemet 10
Fast-Etherneat 108
Fibre 10* 0,1

b. Reproduire la Figure 2, ci-dessous, en faisant apparaitre le coll de chacune
des liaisons,

Figurae 2 : Représentation du réseau

Le colt d'un chemin st la somme des colts des liaisons ampruntéas,

c. Donner les 6 chemins possibles ainsi que leur codt lors de I'envoi d'un pagquet
depuis le routeur R1 vers le routeur RS,

d. Deduire, en respectant le protocole OSPF, le chemin le moins coiiteux lors de
I'envoi d'un paguet depuis le routeur R1 vers le routeur R5. Préciser le colt
minimal.

Page : 3/3



